

# 500万只是“一般数目”，都懒得记

## ——深圳“巨富村官”周伟思胃口大得惊人

据新华社深圳2月27日专电(记者 赵瑞希)深圳“巨富村官”行受贿案26日在深圳市中级人民法院开庭审理。周伟思被控涉嫌受贿罪、非国家工作人员受贿罪、单位行贿罪三项罪名，涉案总金额超过5000万元。该案将择期宣判。

周伟思在庭上直言，500万元对他来说只是“一般的数目”，他都记不清自己有没有收过了。

在26日的庭审中，公诉方指控周伟思在2004年至2012年间，作为南联社区居委会主任、南联社区工作站副站长、常务副站长，在协助政府推动南联小学片区旧城改造项目

目及市政工程拆迁谈判过程中，利用职务便利为天基房地产开发(深圳)有限公司提供帮助，并向叶平东索要好处费共计2400万元。

公诉人说，2011年9月，天基公司将南联小学片区旧改项目转让给远洋地产有限公司，获利20多亿元。周伟思与范胜命共同商量决定由范胜命出面向叶平东索要好处费。2011年11月至2012年3月，叶平东送给周伟思、范胜命共计4500万元。其中，周伟思收受2000万元，范胜命收受2500万元。

面对大笔资金，地下钱庄、现金支票成为受贿主要手段。公诉方提

供的证据显示，周伟思收取的2000万元，其中1000万元是叶平东从其香港上海商业银行个人账户通过地下钱庄转款至范胜命的账户，由范胜命替周伟思购买基金；另一笔是叶平东将三张面值417万元的港币现金支票(合计人民币1000万元)送到周伟思家中；范胜命收受2500万元，由叶平东分三次从其香港上海商业银行个人账户通过地下钱庄转款至其账户。

公诉方认为，上述行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百八十五条第一款，应当以受贿罪追究其刑事责任，范胜命系受贿罪的共犯。

周伟思承认：“叶平东到我办公室跟我说给我500万元够不够，我说听说你买了20多个亿吧，才给我500万肯定不够。他问我还要多少，我说最少也得2000万，他马上答应了。”

此外，公诉方指控周伟思利用职务便利，帮助天基公司于2011年6月在深惠路段70-120米拆迁范围内拆迁四栋物业以及2011年9月用诉讼方式清走租户，以此收取叶平东给的好处费400万元。

令人惊讶的是，周伟思由于受贿太频繁，对于一笔500万元的赃款根本记不清了：公诉方认定周伟思2004年利用南联社区居委会主

任的职务便利，促使叶氏电气(深圳)有限公司(后更名为“天基房地产开发(深圳)有限公司”)在不具备房地产开发资质的情况下，获得了南联小学片区旧城改造项目的开发权。该公司实际控制人叶平东拿出500万港元作为好处费，通过两人的介绍人范胜命交给周伟思。范胜命将这笔钱兑换成人民币530.5万元，自己留下30.5万元，送给周伟思500万元。

对此，周伟思称，记不清自己有没有收过这笔钱了，因为2004年时，500万元对他来说并不是大数目，只是“一般的数目”。

# 南京警方公布官员打护士视频

## 一医生称：伤者目前基本瘫痪但仍有可能好转



袁亚平隔着工作台用雨伞敲击陈星羽后背

袁亚平冲进护士站，将陈星羽拽出

董安庆(左)与赶来的医生发生口角(均为视频截图)

昨日，南京市公安局玄武分局召开新闻通气会，通报了南京口腔医院护士陈星羽被官员打伤致脊髓震荡一案，通气会上还播放了事件发生时的监控视频。在陈星羽接受治疗的南京鼓楼医院，有医生对记者称，陈护士现在肌力是0-1级，基本瘫痪，但将来仍有可能好转。

拍照后，径直走向前，隔着工作台用雨伞敲击了陈星羽后背两次。

此后，袁亚平又冲进护士站，推开阻拦的另一护士，将陈星羽拽出了护士站。

0时41分，袁亚平的丈夫、江苏省检察院宣传处处长董安庆出现在监控视频中旁观。袁亚平随后与闻声而来的医生发生争吵，并推搡医生，董安庆也上前推搡了这名医生后，医生和董安庆开始扭打，然后被隔开，一名医生拦住了与董安庆发生冲突的医生，袁亚平则拦住了欲再次上前的董安庆。

监控显示，在0时41分袁亚

平与赶来的医生发生冲突时，被拽出护士站的陈星羽开始感到不适，捂住胸口蹲下身，起身则一直扶住工作台。1分钟后，在医生与董安庆发生激烈冲突时，陈星羽忽然无法站立，蹲了下去，有医生上前询问。

通气会现场的解说人士称，整个冲突的过程即是这两分钟，后期只有言语冲突。南京市玄武公安分局在微博上表示，陈星羽被打后，玄武警方连夜开展案件的受理、现场调查取证工作。

据悉，目前相关证据已经固定，有关工作正在开展中。

### 等待法医鉴定结果

陈星羽受伤后，被送至隶属于同一集团的南京市鼓楼医院救治。一名目击者告诉南都记者，被送到鼓楼医院时，陈星羽坐着轮椅，挂着手，勉强行走时需要人搀扶。

南京市卫生局前日发布的通报提及，经鼓楼医院专家联合会诊，陈星羽“突出表现为神经系统症状，有下肢肌力下降，存在外伤性脊髓损伤(脊髓震荡)可能；影像学检查提示心包和双侧胸腔少量积液”。

一份已证实的鼓楼医院诊断显

示，陈星羽“脊髓震荡伴截瘫、心包积液、双侧胸腔积液、脑震荡、全身多发性软组织伤”。根据《中国脊柱脊髓杂志》介绍，脊髓震荡指脊髓损伤后发生的一种可逆性功能紊乱，“其特点为损伤平面以下脊髓功能的迅速、安全恢复，一般认为恢复时间不超过24-48小时”。

鼓楼医院一名医生昨日对南都记者表示，陈星羽仍住在鼓楼医院脊柱科病房，现在肌力是0-1级。

这名医生介绍说，“目前基本是瘫痪”，但“应可以好转”。相关资料显示，肌肉0级指“完全瘫痪，测不到肌肉收缩”，1级指“仅测到肌肉收缩，但不能产生动作”。

有鼓楼医院的医生还告诉南都记者，除鼓楼医院的会诊结果外，也有法医进行过鉴定，但尚未听说鉴定结果。这名医生透露，有同事看到陈星羽病房外有警察，“说是不让别人打扰她休息”。

也有网民担心，董先生在检察机关的工作身份会影响案件的公正处理。玄武公安分局局长胡士宁说：事情发生后，我们不存在袒护任何一方，也不存在对事情不负责任。没有任何关系找到我们，没有任何关系要我们袒护这样的人。省检察院的态度非常明确，他的爱人殴打护士的时候，只要干部在场没有制止，都要对他严肃处理。从我们最新了解的情况，伤者肢体恢复得比较好，不是外界传说的“要瘫痪了”或者“造成瘫痪”，没有那么严重。

综合新华社、南方都市报等消息

### 警方固定相关证据

警方在通气会上公布的监控视频显示，2月25日0时40分，江苏省科技馆副馆长袁亚平出现在护士站前，在用手机对当值护士陈星羽



梁娅生前供职某外企 图 TP

# 深圳外企女项目经理地铁口猝死事件追溯 路人望而却步 地铁站缺乏急救

业内人士呼吁，这起“扶不扶”的悲剧当令人警醒，尤其是包括地铁在内的服务行业、高危行业，应把急救技能列为行业必备技能，提高全民的急救意识和技能。

### 女子突然倒卧台阶

2月17日上午10点29分，IBM深圳公司项目经理梁娅突然倒在深圳地铁蛇口线水湾站C出口台阶上，事发近50分钟后，急救人员到达现场，却发现梁娅已经死亡。

家属们26日前往当地公安部门观看了警方监控视频所拍摄到的出事过程。视频显示，梁娅倒下后抬头挣扎了两次，双手晃动，双腿向下挪动了两级台阶，直到10点32分，一名

外籍男子和其女友来到梁娅身边，该男子返回地铁站通知了地铁工作人员。地铁工作人员于10点35分赶到，随即拨打深圳市急救中心电话，但急救人员赶到现场时，发现梁娅已经死亡。

接受记者采访时，梁娅的姐姐梁女士掩饰不住痛苦。她告诉记者，妹妹未婚，今年才35岁，工作优秀，为人善良，家里人都引以为荣，突然间人就没了，心理上很难接受。父母不同意做解剖，所以梁娅的死因是什么，目前仍然不是很清楚。

### 7名行人望而却步

一个让家属感到难以接受的细节是，梁娅在10点29分倒下后至10

点32分行人通知地铁站工作人员期间，有7位市民从旁边经过，但都看了看就走了，均未施以援手。

这些细节再次引发网友对“扶不扶”现象的道德讨论。除了谴责路人的声音，还有网友表示，行人不敢施救才是关键。对此，网友“出国小助理”的观点颇具代表，“大多数人还是怕被家属赖上，救活了家属拍拍屁股走人，救不活家属就说都是救治不当导致的，真的很难，而且一些疾病是不能够随便移动的，普通人首先得保证自己安全才能救人。”

### 为何没人给予急救

作为公共服务人员，地铁工作人员的急救处置方法也成为家属和

网友质疑的焦点。从深圳市急救中心10点46分接到地铁公司电话，到11点18分救护车赶到现场，中间经过半个多小时，距梁娅倒下已50分钟。事实上，蛇口人民医院距离出事地点蛇口线水湾站仅5分钟车程。

深圳市急救中心工作人员则表示，因距离最近的蛇口人民医院的救护车已经出车了，所以调了南山区人民医院的救护车来，11点18分到达现场后，发现梁娅已经死亡。

视频显示，地铁工作人员赶到现场后，没有人将梁娅扶起来，也没有采取任何急救措施，只对对讲机说话。截至发稿，深圳市地铁公司方面尚未回应记者采访，仅表示深圳地铁正全力配合公安调查。